
RICHIESTE DI CHIARIMENTI SU  
Avviso pubblico per la presentazione delle domande di accreditamento per i servizi sociosanitari e 
socioassistenziali nel distretto sociosanitario di Ravenna 

 

DOMANDA 1 
Si chiede conferma che, trovandosi in fase preliminare di manifestazione d’interesse e non in fase di 
presentazione di offerte, nulla osta alla presentazione di manifestazione d’interesse da parte di imprese 
collegate, ovviamente in possesso dei necessari requisiti, fermo restando che poi solo una potrà presentare 
l’offerta nella fase successiva. 

RISPOSTA 
La manifestazione di interesse dovrà essere presentata dal soggetto che sarà invitato alla fase successiva 
relativa alla presentazione delle istanze per la contrattualizzazione e che materialmente la presenterà.  
 

DOMANDA 2 
Ai fini della compilazione della domanda di accreditamento (Allegato 1), i soggetti privati che intendono 
erogare i servizi accreditati all’interno delle strutture di proprietà pubblica quali, CRA “Galla Placidia”, CD 
“Galla Placidia”, CD “Sergio Ghinassi”, devono presentare un Allegato 4 per ogni struttura, ad esempio uno 
per la CRA “Galla Placidia”, uno per il CD “Galla Placidia” e così via, o è possibile presentare un Allegato 1 
cumulativo? 

RISPOSTA 
L’Allegato 4 va presentato per ogni tipologia di servizio/struttura per cui si intende presentare la domanda 
di accreditamento. 

 

DOMANDA 3 
I soggetti privati che intendono erogare i servizi accreditati all’interno delle strutture di proprietà pubblica, 
quali ad esempio CRA “Garibaldi e Zarabbini” e CD “Garibaldi e Zarabbini”, devono presentare entro il 
giorno 28/02/2025 la domanda di accreditamento (Allegato 1)? 

RISPOSTA 
Si, anche essi devono presentare domanda di accreditamento entro tale termine.  

 

DOMANDA 4 
L’Allegato 1 prevede che si dichiari: a. se il servizio per il quale si richiede l’accreditamento sia in possesso o 
meno dell’autorizzazione al funzionamento; b. se il numero di posti per cui si richiede l’accreditamento 
coincide con il numero totale di posti autorizzati oppure se il numero di posti per cui si richiede 
l’accreditamento costituisce una unità organizzativa, assistenziale e strutturale autonoma. Si chiede 
conferma che in caso di presentazione dell’Allegato 1 da parte di soggetti privati che intendono erogare i 
servizi accreditati all’interno delle strutture di proprietà pubblica, quali ad esempio CRA “Galla Placidia” e 
CD “Galla Placidia”, tali dichiarazioni non debbano essere rese, non essendo noti dei dati richiesti. 

RISPOSTA 
Ai sensi dell’Avviso pubblico e dell’istanza di partecipazione è necessario rendere tali dichiarazioni, in 
quanto sostanziali per la successiva istruttoria. Parte delle informazioni citate sono censite all’interno della 
banca dati regionale in materia di accreditamento.  



 

DOMANDA 5 
Si chiede conferma che in caso di presentazione di manifestazione d’interesse da parte di soggetti privati 
che intendono erogare i servizi accreditati all’interno delle strutture di proprietà pubblica, quali ad esempio 
CRA  Placidia” e CDA “Galla Placidia”, non debba essere presentato l’elenco del numero di operatori del 
servizio di cui trattasi, non essendo noti dei dati richiesti. 

RISPOSTA 
Ai sensi dell’Avviso pubblico e dell’istanza di partecipazione è necessario rendere tali dichiarazioni, in 
quanto sostanziali per la successiva istruttoria. 

Tali dati sono disciplinati all’interno degli allegati tecnici alla DGR 514/2009 e s.m.i. 


